## 为有源头活水来

## 商城县大力发展村级集体经济助力脱贫攻坚

信阳消息(杨绪伟)日前,一笔 5 万元的资金,由河南省兴霖农业发展有限公司打人商城县余集镇连塘村账户。而与连塘村同样收到 5 万元的,还有该县的其他 14 个贫困村。

"这笔钱是我们15个贫困村与兴霖公司合作后,村集体经济组织获得的第一年期3年。"连塘村支部书记余相对支部书记余相对支部书记余祖社准备用这笔钱改善基础设施,给村里主干道装上路灯,让修大村的夜晚也亮起来;再就是修下水道,保护环境防污染;贫困群众进行二次帮扶。"

村集体经济薄弱,基础设施和公益事业建设滞后,基层 党组织凝聚力弱化,扶贫攻坚 持续投入后劲乏力,一度是横 亘在许多贫困村面前的现实 难题。为此,商城县财政人分 5500 万元作为全部 110 个分 困村的"启动资金",每村 50 万元,支持各贫困村主动"造血",优先搞好村级集体经济 组织的产业发展,实现可 集体经济从无到有的"破茧 成蝶"。

和连塘村不同,该县的鄢 岗镇崔楼村通过整合扶贫资 金,走出了多元增收的路子: 建大棚发展香菇产业,人股本 地企业锦德羽毛厂分红,盘活 资源、把老村部修缮后整体对 外出租,村集体经济年收入接 近 20 万元。

因村制宜、科学发展,让商城县的村集体经济建设"百花齐放"。目前,该县362个行政村全部注册成立了村级集

体经济组织;110个贫困村中, 16个村选择建设村级光伏发 电项目,45个村通过融资入股 优势产业增收,49个村则通过 入股当地经营主体或自选产 业自主发展的方式获得集体 收入。

为降低投资风险,该县在 产业项目确定上,优先选择茶 叶、油茶、食用菌、中药材、林 业、畜牧、光伏、乡村旅游等产 业基础牢、发展前景好、经济 效益可观的优势项目,实行 "挂图作战",有序推进,避免 了盲目发展。

"会一年更比一年好。"崔 楼村党支部书记曹良美满怀 激情地说:"村集体经济的'蛋 糕'大了,就能为群众办更多 的事了,干部和群众的关系就 亲了,特别是打赢脱贫攻坚战 我们的信心和决心更足了!"



8月5日,光山 县白雀园镇马山村 六盘冲农业专业合 作社社员正在艾草 种植基地里除草。艾 草属高效名贵中药 材,该合作社种植艾 草年纯收入可达到 60 多万元,并带动 建档立卡贫困户 110户、504人通过 艾草种植走上致富 路。解决贫困户61 人就业,人均年增收 1.8 万元, 使贫困户 能够在家门口就业, 实现脱贫。

谢万柏 摄



## 防微杜渐

光山县白雀园镇抓实夏季高温安全生产

信阳消息(邹晓峰 邓 勇)连日来持续高温,是火 灾事故易发时期。光山县白 雀园镇多举措抓实夏季高 温安全生产,预防和遏制火 灾事故的发生。

该镇要求各村(街)联合镇综治、安监等部门广泛深人农户、学校、企业等开展消防安全知识宣传。各包村干部结合扶贫工作,深入村民家中开展消

防知识宣传,使消防安全 知识宣传无"盲区"。

同时,该镇组织专门力量开展高温消防安全专项整治行动,针对烟花爆竹、超市、人员密集场所等重点行业领域,逐一排查火灾隐患,落实整改。在此基础上,督促各村(街)生产经营企业等结合自身实际制定和完善消防安全应急预案,提升应急人员应急处置能力。

## 护航假期

潢川县来龙乡开展防溺水返校日活动

信阳消息(程 力)当前 正值盛夏时节,是学生意 外事故,尤其是溺水的高 发期。为做好学生暑期安 全工作,近日,潢川县来龙 乡在全乡各中小学校组织 开展暑期防溺水返校日安 全教育活动。

活动中,各中小学校集体学习了《来龙乡中小学防溺水安全返校日活动教育系列材料》,并与学生签订《来龙中小学学生防溺水安全保证书》,学校法制副校长就暑假如何预防溺水为

学生和家长上一堂安全课。

据悉,该乡始终把学生暑期安全工作摆团"家访团"每周生位置,成立"家访团"每周一次深入学生家中月暑校、高年年月期、该年年月期、家长三方"碰头会"。等在任利用家长时或家长三方"碰头会群发家时,定时醒,责任时时不定时,该乡起监护,该乡上监护,该乡上监护,该乡中,为中、发军全防护网,为中、生暑假生活保驾护航。